



Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany



2/2013

Vážení spoluobčané,

dnešní zpravodaj vám opět přináší informace o dění v obci. Počasí je, bohužel, nevyzpytatelné, velkou část naší republiky postihly povodně a v tuto chvíli patříme mezi ty šťastnější, kterým se jakékoliv podobné neštěstí vyhnulo.

Přeji vám proto všem pěkné a slunečné léto s umírněným množstvím srážek, které nás nepotrápí, dětem prázdniny podle jejich představ, dostatek odpočinku od školy a vy ostatní si užijte dny dovolené k oddechu a načerpání nových sil do dalších pracovních dnů.

Věra Halamová, starostka obce

Zpráva o činnosti zastupitelstva obce

Zasedání ZO 8.4. – zastupitelstvo schválilo :

- účetní závěrku obce za rok 2012 a závěrečný účet obce za rok 2012 bez výhrad
- smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení práva věcného břemene s E.ON ČR – lokalita 7 zahrad Bařice (za hřištěm)
- smlouvu s V-Okno na dodávku plastových oken do společenské místnosti pod obecním úřadem
- smlouvu o dílo na dodávku stavebních prací tamtéž s Petrem Pecinou a dodavatele na realizaci přístřešku na výletišti v Bařicích Josefa Smolinku a Josefa Dvořáka.

Starostka informovala o přeřazení projektu zmokřelého poldru – v průběhu hodnocení žádosti na SFŽP - do jiné kategorie s dopadem na výši dotace a se zněním podané námítky vůči Ministerstvu zemědělství, odboru dotačních fondů.

Zasedání 30.5. - ZO jednalo se zástupci SDH Velké Těšany o prodeji auta Tatra 805 a následného využití finančních prostředků za realizovaný prodej. ZO schválilo:

- smlouvu o poskytnutí dotačních prostředků z Programu obnovy venkova Zlínského kraje ve výši 363.000,- Kč na rekonstrukci bývalé třídy ve školní budově ve Velkých Těšanech na knihovnu včetně sociálního zázemí
- smlouvu na odběr vody z hydrantu s Vak Kroměříž pro potřeby cvičení hasičských sborů,
- realizaci výběrového řízení na zateplení budovy MŠ prostřednictvím firmy Violette Olomouc
- zakázkový list s firmou Zemstav na opravu parkovací plochy u bařického hřbitova

Zasedání 24.6. – Zastupitelstvo schválilo : prodej hasičského auta Tatra 805, užívaného sborem Velkých Těšan s tím, že převod financí bude uskutečněn darovací smlouvou ve prospěch sboru.

- dodavatele stavebních prací na rekonstrukci knihovny ve Velkých Těšanech - firmu Waller Invest, s.r.o. Bělov
- vyvěšení moravské vlajky při příležitosti státního svátku Dne příchodu Cyrila a Metoděje na Moravu
- poskytnutí finanční částky 10.000,- Kč ve prospěch konkrétní obce postižené povodněmi.

Oznámení a informace

Stále probíhá humanitární sbírka pořádaná Diakonií Broumov na pomoc obětem povodní. Diakonie děkuje všem, kteří přispěli nyní i při jarní sbírce, při které se vybralo velké množství oblečení. Pokud ještě má někdo zájem přispět, svoz pomoci bude až v týdnu od 1. do 5.7.

Zdravotní středisko Kvasice oznamuje, že v týdnu od 1. do 5.7. bude čerpána dovolená. Nutné případy ošetří MUDr. Stránská ve svých ordinačních hodinách.

Otevírací doba rozhledny Brdo - Červenec, srpen : denně 10.00 – 18.00 hod. Září, říjen : sobota, neděle 10.00-16.00. Možnost individuálních návštěv mimo otevírací dobu na tel. 607870392.

Z naší školky 3. září 2012 se po dvou letech rekonstrukce otevřela opět mateřská škola ve Velkých Těšanech. Bylo zapsáno čtrnáct dětí. Ve druhém pololetí byly přijaty další čtyři děti, takže v současné době školku navštěvuje osmnáct dětí. Do dalšího školního roku je zapsáno dvacet dětí. Postupně vybavujeme naši školku podle finančních možností, ale i díky sponzorům z řad rodičů i veřejnosti. Během školního roku jsme uspořádali celou řadu akcí s dětmi i rodiči a také s SDH Velké Těšany.



Z těchto akcí můžeme uvést: strašidýlkové odpoledne spojené s lampionovým průvodem, zimní dílnu, vánoční besídku, besídku ke dni matek, návštěvu hasičů (prohlídku hasičské zbrojnice), zhlédnutí pohádky v Podzámecké zahradě, prohlídku Podzámecké zahrady a jízdu vláčkem, výlet na farmu v Těšánkách, vystoupení klauna na závěr školního roku.

Tímto chceme poděkovat všem, kteří se podíleli na spolupráci se školkou a doufáme, že tato spolupráce se bude nadále rozvíjet a nám se podaří uskutečnit další společné akce pro radost dětí. Velké díky patří našemu zřizovateli, obecnímu úřadu, za podporu v naší činnosti. Všem, hlavně dětem, přejeme krásné prázdniny plné sluníčka a těšíme se na nový školní rok 2013/2014.

Božena Adámková, ředitelka MŠ

Dělo se v místních spolicích

Piv-Kop Velké Těšany Futsalisté Piv-Kop Velké Těšany se připravují na další sezónu formou nohejbalu. Sezóna těšanských futsalistů skončila v polovině března. Od té doby se začali Těšanáci připravovat na další sezónu formou ryze českého sportu, nohejbalu. Velké Těšany se přihlásily do Okresního přeboru v nohejbale Kroměříž. Soutěž se hraje na antukových, nohejbalových kurtech NK Bajda Kroměříž, jedenkrát týdně. Zápasy se hrají po pěti utkáních na 3 vítězné zápasy. Hraje se systémem, kdy se odehrají čtyři zápasy ve dvojicích a jeden ve trojicích. Hraje se na dva vítězné sety do 10-ti bodů. Dosavadní výsledky nejsou prozatím optimální. Velké Těšany se se soutěží zatím seznamují. Jedenkrát až dvakrát týdně trénují na asfaltovém hřišti ve Velkých Těšanech, které však není pro tento sport ideálním povrchem! Alespoň na umělý povrch s lepšími vlastnostmi už pár let čekají! Jeden trénink zvládnou hoši i na antuce za zimním stadionem Kroměříž společně s mužstvem Kopkop team Kroměříž, s kterým se kluci rychle spřátelili. Každoročně se futsalisté, (přes léto nohejbalisté), zúčastňují několika nohejbalových turnajů.

Jedním z nich bude už tento víkend turnaj v nohejbale trojic na Pionýrské louce v Kroměříži, kterého se Velké Těšany zúčastňují již třetím rokem. Následující víkend se nohejbal představí i ve Velkých Těšanech, za účasti devíti týmů. Turnaje se zúčastní i dvě dívčí družstva, která jsou v tomto sportu neméně šikovná. Sportem ve Velkých Těšanech to žije.

Marek Haloda

TJ Bivoj Bařice Právě skončená sezona nepřinesla mnoho důvodů k radosti bařických hráčů a hlavně fanoušků. Byla to sezona jako na houpačce, kdy jednou jste nahoře a jednou dole. Bohužel ta bařická houpačka se zasekla někde ve spodních patrech a ne a ne se dostat do těch pater vyšších. Důvodů je hned několik, ovšem ty hlavní byly absence kvalifikovaného trenéra, ale hlavně tréninková nekázeň mužstva. K tomu si můžeme připočítat až absolutně velké číslo raněných hráčů, namátkou třeba Klimek – utržené třísko, M. Černý – problémy s koleny, L. Čevora – zlomená noha, tady bych musel vyjmenovat téměř celé mužstvo, brankářem počínaje a posledním hráčem na lavičce konče.

Na podzim mužstvo vyválčilo pouhopouhé dvě výhry a dvě remízy a krčilo se na konci tabulky s osmi body. Jarní část dopadla pro Bivoje daleko příznivěji, za pět výher bral dalších patnáct bodů a s celkovým počtem sedmi výher, dvou remíz, devatenácti prohrami a skóre 49:100 se s třiatvaceti body nachází na dvanácté pozici z celkových patnácti týmů. Tato pozice ještě není konečná, v posledním kole může Bivoje předběhnout celek Zlobic. Kvůli této bilanci se může zdát, že chodit na Bivoje je ztrátou času, ale tomu já musím oponovat. Na fotbal se chodí hlavně kvůli gólům a těch padalo v každém zápase požehnaně. Třeba zápas s HS Kroměříž B – Bařice 14:0, anebo něco z úplně opačné strany, Bivoj Bařice – Zářiči B 11:0. Další zápasy, kdy se bařičtí diváci rozhodně nenudili, jsou: Počenice – Bařice 1:5, anebo poslední bařický zápas ukončené sezony s Dřínovem, ve kterém Bivoj vyhrál zaslouženě 6:2. Ještě by se slušelo dodat, že nejlepším střelcem se jako již tradičně stal Roman Černý s devíti góly, ovšem jen těsně následovaný Michalem Černým s osmi góly, Miroslavem Konečným se šesti zásahy, Lukášem Večerkou s pěti a Lubošem Šenkýříkem se čtyřmi góly. A jako perlička

na závěr: Střelecky se prosadil i bařický brankář Jaroslav Mlčoch, jež se gólem z penalty podílel na posledním vysokém vítězství.

Co napsat závěrem? Hlavně bych chtěl poděkovat fanouškům, kteří i přes nepříznivé výsledky nadále chodili podporovat svůj tým jak na domácí, tak i na venkovní hřiště. Teď už určitě všichni hledíme plni optimismu do další sezony a já osobně můžu za celé představenstvo TJ Bivoj Bařice slíbit, že se budeme ze všech sil snažit, aby příští sezona byla lepší, než právě skončená.

Vít Šidler

Další úspěchy bařické fotbalistky Míši Dobroslávkové Jako dlouholetou hráčku DFK Holešov oslovila Míšu v roce 2011 jedna z hráček Baníku Ostrava s možností hrát za tento tým. Jednak v této nabídce Míša viděla další příležitost, zajímavý byl i slib úhrady cestovného do Ostravy, což při trojí cestě za týden nebyla zanedbatelná částka, ačkoliv realita byla nakonec jiná. Na hřišti Ostravského Baníku hrála za juniorky, střídavě i za ženy. Kolektiv byl dobrý, ale po dvou letech stoupající náklady na cestovné a blížící se maturita si nakonec vyžádaly, že hráčka upřednostnila školní povinnosti a na půl roku fotbal hrát úplně přestala. K této své velké lásce se vrátila až po maturitě, ale již na bližším hřišti kroměřížské Slavie, která před dvěma lety založila družstvo žen. S nimi Míša zatím jen trénovala a hrála několik přátelských zápasů, nebyl totiž stanoven přestupný termín a přestup samotný vázne na postoji DFK, který s odchodem hráčky nesouhlasí a má na její přestup nemalé finanční požadavky. Kromě této překážky nesmí podle požadavků bývalé trenérky po dva roky hrát proti DFK, stále ještě svému domovskému klubu. A jaká je představa naší fotbalistky o budoucnosti? Doufá, že se přestup brzy vyřeší a bude řádně reprezentovat svůj budoucí oddíl. A že se někdy v budoucnu bude věnovat fotbalu i jiným způsobem, např. trénovat, ale to je zatím jen myšlenka.



Vyúčtování sbírky na obnovu zvonu

Vážení spoluobčané a především vážení dárci, předkládáme Vám konečné vyúčtování sbírky na obnovu zvonu :

Příjmy:

Veřejná sbírka	103 100 Kč
Sponzorský dar ZP Kvasicko	10 000 Kč
Nejmenovaný dárc	50 000 Kč
Sběr barevných kovů	11 882 Kč

Výdaje:

Zvon / D. I. Trubač /	97 000,- Kč
Srdce a závěšení zvonu / D. I, Trubač /	13 000,-Kč
Dřevo na novou stolicí/Z.Vavřík/	6.776,- Kč
Příspěvek na hudbu Hanačka	6.500,- Kč
Cestovné Bratříčci	2.500,- Kč
Ložiska na hřidel zvonu	235,- Kč

Celkem 174 982 Kč

Celkem: 126 011,-Kč

Zůstatek: 48 971,- Kč

Rekonstrukci automatického zvonění a zhotovení nové podlahy ve věži a stolice pro zvon zaplatila obec.

Rekostrukce pohonu	24 406 Kč	Zhotovení stolice	23 900 Kč
--------------------	-----------	-------------------	-----------

Stalo se to, co jsme nepředpokládali a ani nechtěli. Zhotovitel zvonu, Daniel Ignác Trubač nám udělal cenu. Znal naše omezené možnosti a práce a námaha se zvonem se mu vrátí získáním zkušenosti. Je to jeho první větší zvon. Žádáme Vás tímto o radu, jak s přebytkem naložit. Kdo z Vás má nějaký nápad co v obci pořídit, jak obec zkrášlit, ať nám to sdělí buď ústně nebo písemně. Nenapadá-li Vás nic, sdělte nám alespoň, zda souhlasíte s našimi záměry.

Chceme přebytek využít na pořízení nového, elektrofonického harmonia. Stávající harmonium nelze napojit na zesilovač, účastníci akcí jej tedy před kapličkou neslyší. Navíc je již málo varhaníků, kteří na něj umí hrát. Dále bychom chtěli zlepšit prostředí v kapli při pohřbu. Kaple je úzká a manipulace s márami je obtížná. Za svícny u rakve se mnohý z nás již dávno stydí. Za zbytek bychom chtěli pořídit křeslo pro obřadníka, sedes, a čtecí pult, tak zvaný ambon.

Za akční výbor na pořízení nového zvonu : Josef Strašák, Jaroslav Galatík, Ondřej Valach, Stanislav Zápeca, Jan Zapletal, Josef Kozák

Těšanský zvon

Zvon je nový, vysvěcený,
krajem zpívá jeho hlas,
svolává lid k odpočinku,
zvoní, že už poledne je,
že nastává jeho čas...

Čas, ten měří lidský život,
léta naše prožitá,
někdy lépe,
jindy hůře,
ať v nás není prázdnota...

Zvoní, zvoní, krásně zvučí,
domovem i krajinou,
svolává lid k zamyšlení,
spjatý s jeho otčinou....

Hlas zvonu je hlasem Božím,
radostí i požehnáním,
večer tiše k spánku usne,
sotva odzní klekání...

Potom ticho rozprostře se
nad rovnou vsí a krajinou,
v noci hvězdy svítí z nebe
nad ránem se rozplynou.....

Člověče, ať jsi zaneprázdněn
starostmi i radostí,
zvonu v kraji hold svůj vzdávej
pokorou a vděčností....

Věrozvěsti za Soluně
sv. Cyril a Metoděj
ochraňují nový zvon.

Prošli Chřiby každým hvozdem,
s křížem v ruce,
s knihou Písma,
zachraňujíc lidský rod...



Autorkou této básně je paní Božena Páterová ze Zlína, rodačka z Kostelan. Báseň byla přílohou dopisu, kterým vyjádřila své poděkování pořadatelům akce za příjemně strávené odpoledne v rodném kraji. Celé znění dopisu je na našich internetových stránkách. Protože tato báseň není jejím jediným dílem, setkáme se s tvorbou paní Páterové i v příštím čísle zpravodaje.



Mše svatá v Bařicích V sobotu 8. června se již popáté u místní kapličky konala mše svatá ke cti Božského Srdce Páně, tak jak si kdysi představitelé obce přáli, když r. 1909 nechali vysvětit novou kapli. Tento okamžik připomněl krátký úryvek ze školní kroniky, psané učitelem Augustinem Kropáčkem, bařickým rodákem. Při této příležitosti padla také zmínka o 115. výročí otevření školy v Bařicích. Námětové cvičení sborů okrsku Kvasicko bylo zahájeno v 18.00 hodin, sbory se dostavily v plném počtu a vzniklý požár byl zdárně společnými silami uhašen. Po závěrečném nástupu byli oceněni Za příkladnou práci nejstarší členové sboru : Oldřich Šiška,

Josef Bureš, František Zbořil, Josef Odstrčil a Jaroslav Stančík. Ke zpestření večerního programu přispělo vystoupení kouzelníka, které zaujalo nejvíce děti a v pozdějších hodinách oblíbené tanečnice.

Společenská kronika

Bařice

Guricová Miluše	60 let	Pluhař Jiří	50 let
Švec Jaroslav	75 let	Bortlová Marie	65 let
Pluhařová Jana	70 let	Gurica Vlastimil	60 let
Kytlicová Zdenka	90 let		

Velké Těšany

Chrastina Jaroslav	65 let
Veselá Růžena	70 let

Plánované akce: 20.9. – Burčák u mlýna, cimbállovka

Informační zpravodaj obce Bařice-Velké Těšany. Vychází čtvrtletně v nákladu 170 výtisků, zdarma. Vydavatel: Obec Bařice-Velké Těšany, Bařice 8, 767 01 Kroměříž, IČ 00287 024. Číslo 2/2013. Vychází 28.6.2013. Za obsah odpovídá Věra Halamová, starostka obce. Mobil 724 184 271. Evidenční číslo. MK ČR E 19931.